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Prisutna je u svakom psećem parku, na svakoj kvartovskoj 

livadi, neki psi imaju svoju omiljenu, nekima je najdraža 

tuđa. Kako god bilo, većina vlasnika barem je probala

lopticu približiti svom psu, a većina ih je u tome i uspjela.

Zašto? Budimo iskreni, to je najlakši način za istrčati psa.

U onim trenucima kada vam se ne da, kada pada kiša,

kada ste umorni od posla ili ste loše spavali, pravocrtno

bacanje loptice vašem razigranom ljubimcu može sjesti

kao melem na ranu.

Jer hej, oni se istrče, a vi - ne morate. Bingo. I u tome 

nema ničeg lošeg, sve dok se svaka šetnja vašeg psa ne 

svede na besciljno bacanje loptice u prazno.

LETEĆE PRIČE
LOPTICA I ZAŠTO VAŠ PAS NE MOŽE BEZ NJE
LOPTICA I KAKO JE KORISTITI ODGOVORNO 

Svi već znaju - loptica je nešto posebno u životu vašeg četveronošca. 
Nisu svi psi ludi za tim okruglim gumenim izumom, ali slobodno 
možemo reći kako je većina pala pod njenu magiju. Kako i ne bi, 
osim što stalno negdje bježi, priznajte – nije baš ni da vi tu ljubav 
niste potencirali vlastitim ponašanjem.  Loptica može biti odlično 

pomagalo, ali i opasna igračka, a što će biti - ovisi samo o vama. 
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Najprije, postoje mišljenja kako način kretanja psa za lopticom 
nije najbolji za zdravlje pasa. Brza kretanja i stajanja, neoprezna 
skakanja za lopticom, kao i oštre promjene smjera, sigurno jesu 
stres za organizam, pa je prečesto bavljenje ovakvim aktivnostima 
opterećenje na muskulaturu, kosti i zglobove psa. Pogotovo ako psa 
ne znate propisno zagrijati prije takve fizičke aktivnosti i ohladiti 
nakon što loptica završi svoj let za tu šetnju. 

Osim fizičkog aspekta, tu je naravno i onaj mentalni. Najčešće 
smo upravo mi oni koji psa ‘navuku’ na loptice jer ih od šteneće 
dobi učimo ‘donesi’. Apsolutno legitimna naredba, samo nemojte 
na njoj i stati. Svi znamo one vlasnike po psećim parkovima koji 
dođu, uđu i bacanje kreće, a možda ste i vi jedan od njih. Jedna za 
drugom loptice lete, pas trči i vraća ih, ima osmjeh na licu i jezik do 
poda, a u očima samo: još, još, još. Ako se prepoznajete, sve ok, ali 
vaš pas je - ovisan. Ni jedna ovisnost nije dobra, pa tako ni ova, jer 
je uslijed te svoje očaranosti lopticom vaš pas u stresu. Kad će doći, 
kad će se pojaviti, hoćete li je baciti ili ne, gdje će odletjeti… Kada je 
pas previše ‘nabrijan’ na lopticu, to iščekivanje prestaje biti užitak i 
pretvara se u stres. 

LOPTOMANIJACI I KAKO TO RIJEŠITI

OK, možda ste do sada radili krivo, malo se izvlačili na istrčavanje 
lopticom, niste znali, što god. Sada znate i vrijeme je za promjenu.
I to od danas. I zato vam donosimo 6 LOPTOVJEDI. 

1.	 U barem 60% šetnji neću nositi lopticu.
2.	 Lopticu ću bacati samo kada psu izdam neku naredbu koju
	 uspješno izvrši.
3.	 Lopticu neću bacati kada mi se pas igra s drugim psima.
4.	 Lopticu neću davati psu dok je kod kuće.
5.	 Prije bacanja loptice zagrijat ću psu mišiće, a nakon aktivnosti ih 
	 ohladiti laganom šetnjom.
6.	 Kada psu bacam lopticu, neću je baciti više od 10 puta.

Znamo, neće biti lako. Ni vama ni psu. No, polagano ćete se naviknuti 
i što je najbolje, unaprijediti vaš odnos. Postat ćete povezaniji i bolje 
se razumjeti jer će vam loptica služiti kao dodatak vašem odnosu, a 
ne jedina interakcija. 

ZA NAPREDNE

OK, imamo još jednog asa u rukavu. Ako želite brz i lagan način 
kako poštovati sve navedeno, prebaciti psa u konstruktivnog, a ne 
destruktivnog loptaša, upoznati još ljudi i baviti se nečim zabavnim 
– upoznajte Flyball! 

Flyball je timski sport, nastao u Kaliforniji, sedamdesetih godina 
prošlog stoljeća. Njegova popularnost u Sjevernoj Americi širila 
se munjevitom brzinom, tako da je već početkom osamdesetih 
osnovana NAFA (Sjevernoameričko udruženje za flyball) koja je i do 
danas ostala najvećim autoritetom u tom sportu. U Engleskoj ovaj 
je sport prvi put predstavljen 1989. godine, na poznatoj svjetskoj 

izložbi Crufts. Nakon toga, stekao je određenu popularnost u Belgiji, 
Nizozemskoj, Njemačkoj, Češkoj i Italiji.

Flyball je vrlo atraktivan i dinamičan timski sport, a jedan tim čine 
četiri psa i njihovi vodiči. Teren za natjecanje sastoji se od dvije trake 
duge 15,5m i široke 1,5m, na kojima se nalaze elektronska mjerna 
vrata, četiri prepreke i automat koji izbacuje loptice. Pas mora proći 
kroz elektronska mjerna vrata, jureći preskočiti 4 prepreke i uhvatiti 
lopticu koju izbaci automat prilikom dodira. Tada se pas, ponovno 
preskačući prepreke, mora što prije vratiti do svog vodiča. Čim se 
pas vrati kroz mjerna vrata, ovaj sport pokazuje svoju štafetnu 
narav, jer sljedeći pas već kreće po svoju lopticu. Bit ovog sporta je 
u tome da se pas mora samostalno snalaziti na stazi pri čemu se 
pokazuju brzina, izdržljivost te spretnost psa.

Psi koji imaju motivaciju na lopticu, a pogotovo oni koji je vraćaju 
vlasniku, izrazito su adekvatni za ovaj sport. Vrlo brzo pas će shvatiti 
da loptica dolazi tek ako se izvrše neke prethodne radnje prilikom 
čega će loptica i dalje ostati njegov cilj, ali onaj za koji koristi i 
mozak. Pas mora samostalno odlučivati na stazi, u punoj  brzini, 
odolijevajući izazovima, buci i drugim psima. Dok ćete vi, nakon što 
psa naučite što treba raditi, zdušno za njega navijati na startu/cilju. 
Može li bolje? Može, jer ćete u procesu i vi osjetiti sav adrenalin ove 
discipline. Kada pustiti psa, hoće li odraditi sve prepreke, okrenuti 
se s lopticom ili je ispustiti te koliko će mu trebati da dođe natrag 
do vas? Ova pitanja možda zvuče jednostavno ili kao nešto na što 
se možete naviknuti, ali vjerujte nam - klecat će vam koljena od 
iščekivanja. 

ZAŠTO NE LOPTICA I SAMO LOPTICA?

Može vam se činiti da vašem psu dajete točno ono što želi i treba bacanjem 
loptice, ali možemo vam odmah reći – vaš pas je stvoren za daleko više. Loptica je 
OK za zabavu, nagradu i kao motivator, ali nije OK ako je ona sve što pas poznaje. 
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Razmislite.
Što vam se čini bolje i zabavnije za 
vašeg psa? Besciljno hvatanje loptice 
na (uvijek istoj) lokalnoj kvartovskoj 
livadi ili dolazak do cilja svoje želje 
kroz obavljanje niza zadataka, učenje 
novih sposobnosti i zabavu s drugim 
psima jednako ludima na loptice?

Prilično smo sigurni da je potonje 
točan odgovor. A sada imate priliku
to i isprobati.

Obratite nam se na flyball@kossp.hr 
s vašim podacima i organizirat ćemo 
flyball testiranje u kojem će sretnici 
koji pokažu najviše sposobnosti za ovu 
disciplinu ostvariti besplatan tečaj.

U međuvremenu, sav dodatni info 
čeka vas na www.kossp.hr.

FLYBALL


